
 

 

 

 

 

 

 

「がん検診を受けましょう！」 

アンケート実施結果報告書 
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Ⅰ 調査の概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



１．調査の目的 

 現在、日本人の２人に１人は“がん”になり、３人に１人が“がん”で亡くなっています。 

平成２４年度より松本信用金庫はＣＳＲ（企業の社会的責任）活動として「がん啓発活動」を実施

してまいります。当金庫は厚生労働省が主管する「がん検診企業アクション 推進パートナー企業」に

登録し、また、松本市と協働し松本市民の「がん啓発・がん受診率向上」に向け「がん検診を受けま

しょう！」リーフレットを作成しました。リーフレットを用いて、当金庫のお客様および職員にがん

啓発を呼びかけるとともに、今後のがん啓発活動に反映させるため、がん検診受診に関するアンケー

ト調査を実施しました。 

 

２．調査の概要 

（１）調査の対象 

  松本信用金庫お客様（２０歳以上）および全職員 

 

（２）調査方法 

  「がん検診を受けましょう！」リーフレットを、お客様へは店頭設置および営業活動の中での配

布、職員へは各人に配布し、回収を行いました。なお、回答については匿名および任意によるもの

です。居住のエリアを松本市内と松本市外に分け、集計を行います。 

 

（３）調査期間 

  リーフレット配布開始  平成２４年４月２日 

  アンケート回収期限   平成２４年 5月３１日 

 

（４）調査内容 

� 松本市内・松本市外別がん検診受診率について 

� がん検診への関心度について 

� 自由意見 

 

（５）回収結果 

  客体数   １，０５５ 

  有効回収数   ９５２（有効回収率 ９０．２％） 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査結果 
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○ 年代年代年代年代    

松本市内松本市内松本市内松本市内    

  人数（人） 構成比（％） 

２０代 73 16.2% 

３０代 66 14.6% 

４０代 106 23.5% 

５０代 91 20.1% 

６０代 69 15.3% 

７０代以上 47 10.4% 

無回答 0 0.0% 

合計 452 100.0% 

  

松本市外松本市外松本市外松本市外    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 性別性別性別性別    

松本市内松本市内松本市内松本市内    

 人数（人） 構成比（％） 

男性 199 44.0% 

女性 212 46.9% 

無回答 41 9.1% 

合計 452 100.0% 

 

松本市外松本市外松本市外松本市外    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 人数（人） 構成比（％） 

２０代 52 10.4% 

３０代 86 17.2% 

４０代 128 25.6% 

５０代 105 21.0% 

６０代 75 15.0% 

７０代以上 53 10.6% 

無回答 1 0.2% 

合計 500 100.0% 

 人数（人） 割合（％） 

男性 167 33.4% 

女性 276 55.2% 

無回答 57 11.4% 

合計 500 100.0% 
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問問問問１１１１    どれくらいのどれくらいのどれくらいのどれくらいの頻度頻度頻度頻度でででで受診受診受診受診されていますかされていますかされていますかされていますか？？？？    

 

■ がん検診を定期的に受けている方は４割未満。                        

松本市松本市松本市松本市内内内内 

  

  

  

  

  

  

  

 

松本市内松本市内松本市内松本市内    男性男性男性男性                                                                    松本市内松本市内松本市内松本市内    女性女性女性女性    

 

松本市松本市松本市松本市外外外外 

  人数（人） 構成比（％） 

1 年に 1 回 183 36.6% 

数年に 1 回 141 28.2% 

全く受けたことがない 173 34.6% 

未回答 3 0.6% 

合計 500 100.0% 

 

松本市外松本市外松本市外松本市外    男性男性男性男性                                                                    松本市外松本市外松本市外松本市外    女性女性女性女性 

 

 

 

 

 

 

 

 

  人数（人） 構成比（％） 

1 年に 1 回 141 31.2% 

数年に 1 回 144 31.9% 

全く受けたことがない 167 36.9% 

無回答 0 0.0% 

合計 452 100.0% 
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☆がん検診を受けたことがある人は松本市内・松本市外ともに６割以上だった。１年に１回（毎年）

受けている方は、松本市内男性が 28.1％、松本市内女性が 35.8％、松本市外男性が 28.1％、松本市

外女性が 42.9％である。全体として、全く受けたことがない人はおよそ４割近く、十分に検診を受

けていないと言えることがわかる。また男性の受診率が、女性に比べて低い。 

 

 

� 問問問問２２２２    検診検診検診検診をををを受受受受けたことのあるけたことのあるけたことのあるけたことのある方方方方でどこででどこででどこででどこで検診検診検診検診をををを受受受受けていますかけていますかけていますかけていますか？？？？（（（（複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可））））    

 

■ 市町村実施の検診は、女性の利用率が高い。                        

松本市松本市松本市松本市内内内内                                                                                    松本市外松本市外松本市外松本市外 

  人数（人） 構成比（％） 

松本市実施 122 42.8% 

松本市以外の市町村 13 4.6% 

主治医や人間ドックなど 108 37.9% 

勤務先 61 21.4% 

その他 11 3.9% 

 

 ～その他例～ 

・スポーツジムで 

・配偶者の勤務先で 

 

 

松本市内松本市内松本市内松本市内    男女男女男女男女                                                                        松本市外松本市外松本市外松本市外    男女男女男女男女    

 

☆松本市内・外ともに、男性は「主治医や人間ドッグ」（松本市内…46.5％、松本市外…46.3％）、女

性は「市町村実施の検診」（松本市内…55.2％、松本市外…44.8％）が一番多かった。反面、男性は

「市町村実施の検診」（松本市内…22.2％、松本市外…25.3％）、女性は「主治医や人間ドッグ」（松

本市内…33.1％、松本市外…37.8％）と半数以下であり、対照的な結果となった。 

 

 

 

 

 

 人数（人） 構成比（％） 

松本市実施 22 6.8% 

松本市以外の市町村 120 37.0% 

主治医や人間ドックなど 134 41.4% 

勤務先 57 17.6% 

その他 17 5.2% 
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� 問問問問３３３３    ここここここここ１１１１年間年間年間年間でがんでがんでがんでがん検診検診検診検診をををを受診受診受診受診されましたかされましたかされましたかされましたか？？？？    

    

■ ここ１年間での受診率は、松本市内・松本市外ともに６割程度。                               

松本市松本市松本市松本市内内内内 

 人数（人） 構成比（％） 

受けた 173 60.7% 

受けてない 108 37.9% 

無回答 4 1.4% 

合計 285 100.0% 

 

 

松本市内松本市内松本市内松本市内    男性男性男性男性                                                                    松本市内松本市内松本市内松本市内    女性女性女性女性    

 

松本市松本市松本市松本市外外外外 

 人数（人） 構成比（％） 

受けた 219 67.6% 

受けてない 105 32.4% 

無回答 0 0.0% 

合計 324 100.0% 

 

 

 

 

松本市外松本市外松本市外松本市外    男性男性男性男性                                                                    松本市外松本市外松本市外松本市外    女性女性女性女性    

 

 

 

 

 

 

 

 



☆ここ１年間での受診率について、松本市内男性は 68.7％、松本市内女性は 56.4％、松本市外男性は

64.2％、松本市外女性は 66.7％でいずれも半数を超えている。全体として、平成 23 年 4 月から 9

月までに受けたと答えた方が 103人、平成 23年 10月から 24年 5月までに受けたと答えた方が 140

人だった。 

受けた理由と受けなかった理由について以下のとおり。（意見抜粋） 

受受受受けたけたけたけた理由理由理由理由    

� 早期発見のため（松本市外 40代女性、松本市外 70代以上男性 他） 

� 人間ドック（松本市内 60代女性、松本市外 50代男性 他） 

� 毎年受けているから。（松本市内 70代以上女性、松本市内 50代女性 他） 

� 定期検診（松本市内 40代女性、松本市外 70代以上男性 他） 

� 会社の健康診断（松本市内 30代女性、松本市外 60代男性 他） 

� 勤務先の福利厚生制度、会社からの受診の指示（松本市外 40代男性、松本市内 40代男性） 

� 会社で無料で受けられるため。（松本市外 50代女性） 

� 市町村からの案内、無料のクーポンにより。（松本市外 50代女性、松本市外 40代女性 他） 

� 心配、不安だから。（松本市外 30代女性、松本市外 60代女性 他） 

� 予防のため（松本市内 30代女性、松本市外 50代男性 他） 

� がんになったから、術後検診を受けている。（松本市外 60代女性、松本市内 60代男性 他） 

� 健康管理のため（松本市外 50代女性 松本市内 70代以上女性 他） 

� 自分のことだから。健康でいたいから。（松本市外 50代女性） 

� がんになりたくない。（松本市外 40代女性） 

� 娘に言われて（松本市内 70代以上） 

� 友人に勧められた（松本市内 60代女性） 

� 主治医の勧めにより（松本市外 70代以上女性、松本市内 30代女性） 

� 医療機関で日程を組んでくれるので毎年受けています。（松本市内 40代女性） 

� 毎年の年中行事。健康でいるため。（松本市外 70代以上女性） 

� 誕生日を検診の日と決めている。（松本市外 50代女性） 

� がんは早期発見が一番です。皆に年１回は受けて欲しいです。（松本市外 60代女性） 

� 子宮がんを気にして受けました。（松本市外 40代女性） 

� がんの家族がいたため。（松本市外 70代以上女性） 

� 最近受けていなかったので（松本市内 50代女性） 

� 受診したほうがよいと思った（松本市外 60代女性） 

� １年に１回は受けた方が良いと思う。（松本市外 70代以上男性） 

� 自分の健康状態を知りたい。（松本市外 50代女性） 

� 健康で働きたいので。（松本市内 60代男性） 

� 検診を受けることで早期発見できると思うから。（松本市外 40代女性） 

� 松本市の対象年齢だったため（松本市内 40代女性） 

� 今まで受けたことがなかったので、気になって。（松本市外 20代女性） 

� 年齢的にも受けた方が良いと思ったため。（松本市内 40代女性） 

� 病院を受診した際にちょうどよい機会だったのでついでにという感じで。（松本市外 40代女性） 

� 毎年、子宮がん検診は大事だから受ける。ポリープができた時はその場（病院）で処置してもらえるか

ら。（松本市外 40代女性） 



受受受受けなかったけなかったけなかったけなかった理由理由理由理由    

（がん検診を受けたことがある） 

� 時間が無い。忙しい。暇がない。（松本市内 60代女性、松本市外 30代女性 他） 

� これから受ける予定。（松本市内 20代女性、松本市外 70代以上女性 他） 

� 昨年・一昨年受診したから（松本市外 50代男性、松本市内 60代女性 他） 

� 前回より年数が経っていないため（松本市内 60代女性） 

� ２年前に検診を受けて異常がなかったため。（松本市内 30代女性） 

� 面倒。（松本市外 40代女性、松本市内 50代女性） 

� 予約の調整がつかなかった（松本市 50代女性） 

� 心配なさそうだから（松本市内 70代以上男性） 

� 体調が悪くないので（松本市外 60代男性） 

� 特に異常ではないので（松本市内 70代以上女性） 

� 何となく。とても元気だから。（松本市外 70代以上男性） 

� 根拠なしの安心（松本市内 60代女性） 

� 受けそびれてしまった（松本市外 50代女性） 

� あまりに混んでいて行く事ができなかった。（松本市外 70代女性） 

� 市町村の対象年齢ではなかったため。（松本市外 30代女性） 

� 高齢のため（松本市外 70代以上女性） 

� 健康に気を遣う年になったが忙しくて受けられなかった。（松本市内 40代女性） 

� 今年はいいか…と思ってしまった。（松本市内 50代女性） 

� 受けに行くのが怖いから…。（松本市内 30代女性） 

（がん検診を１度も受けたことがない） 

� 機会がない（松本市内 30代女性、松本市外 20代男性 他） 

� 時間がない（松本市内 40代男性、松本市外 60代女性 他） 

� （まだ若いので）必要ないと思っている。（松本市外 20代男性、松本市内 50代女性 他） 

� 検診を気にしたことがなかった。（松本市外 20代男性 他） 

� 検診の方法がわからない。ドッグは高額である。（松本市外 60代女性） 

� 他の病気をしていたため。（松本市外 50代男性） 

� ほとんど病院へ行かないため。（松本市外 60代女性） 

� 大丈夫だと思うから。（松本市外 70代以上女性） 

� 検診の項目に入っていなかった。（松本市外 40代男性） 

� 検診に不信感を持っている。（松本市外 50代女性） 

� どこでどのように受けたらいいかわからないから。（松本市内 50代男性） 

� 申し込みの仕方がわからない。（松本市内 20代女性） 

� 受けたいが受け方がわからない。（松本市内 20代男性） 

� 日程など知らなかった。（松本市内 20代女性） 

� まだがんに羅患する年齢ではない。（松本市外 40代男性） 

� がんだけでの検診の申込先がよくわからない。（松本市内 40代男性） 

� がん検診を知らなかったから（松本市外 40代男性） 

� 関心がない。（松本市内 40代男性） 

� 日々、忙しいことを理由に。（松本市外 40代女性） 
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� 問問問問４４４４    受受受受けたけたけたけた検診検診検診検診のののの内内内内容容容容（（（（複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可））））    

 

■ 胃がん・肺がん・大腸がん検診は、男性の受診率が高い。                       

松本市松本市松本市松本市内内内内 

  全体 人数 構成比（％） 

胃がん 285 128 44.9% 

肺がん 285 72 25.3% 

大腸がん 285 152 53.3% 

乳がん 163 102 62.6% 

子宮頸部がん 163 97 59.5% 

前立腺がん 99 34 34.3% 

その他 285 10 3.5% 

    

松本市松本市松本市松本市内内内内    男女男女男女男女    

・胃胃胃胃がんがんがんがん：：：：男性男性男性男性 69.769.769.769.7％％％％・女性 31.9％ 

・肺がん：男性 45.5％・女性 13.5％ 

・大腸がん：男性 43.4％・女性 19.6％ 

・乳乳乳乳がんがんがんがん：：：：女性女性女性女性 44.844.844.844.8％％％％    

・子宮頸部子宮頸部子宮頸部子宮頸部がんがんがんがん：：：：女性女性女性女性 42.542.542.542.5％％％％    

・前立腺がん：男性 16.6％ 

・その他：男性 3.0％・女性 3.1％ 

 

松本市松本市松本市松本市外外外外 

  全体 人数 構成比（％） 

胃がん 324 159 49.1% 

肺がん 324 103 31.8% 

大腸がん 324 118 36.4% 

乳がん 201 126 62.7% 

子宮頸部がん 201 133 66.2% 

前立腺がん 95 25 26.3% 

その他 324 5 1.5% 

 

松本市松本市松本市松本市外外外外    男女男女男女男女 

   ・胃胃胃胃がんがんがんがん：：：：男性男性男性男性 71.671.671.671.6％％％％・女性 37.8％ 

   ・肺肺肺肺がんがんがんがん：：：：男性男性男性男性 55.855.855.855.8％％％％・女性 19.9％ 

   ・大腸がん：男性 41.1％・女性 33.3％ 

   ・乳乳乳乳がんがんがんがん：：：：女性女性女性女性 44.044.044.044.0％％％％    

   ・子宮頸部子宮頸部子宮頸部子宮頸部がんがんがんがん：：：：女性女性女性女性 45.145.145.145.1％％％％    

   ・前立腺がん：男性 12.6％ 

   ・その他：男性 2.1％・女性 3％ 
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☆男性は、胃がん検診（松本市内男性…69.7％、松本市外男性…71.6％）と肺がん検診（松本市内男性

…45.５％、松本市外男性…55.8％）は、受診率が高い。一方で前立腺がん検診（松本市内男性…16.9％、

松本市外男性…12.6％）は２割未満である。女性は、乳がん検診（松本市内女性…44.8％、松本市外

女性…44.0％）と子宮頸部がん検診（松本市内女性…42.5％、松本市外女性…45.1％）の受診率が高

いが、回答者全体の半数には至らなかった。 

 

� 問問問問５５５５    がんがんがんがん検診検診検診検診についてについてについてについて詳詳詳詳しくしくしくしく知知知知りたいことはりたいことはりたいことはりたいことは何何何何ですかですかですかですか？（？（？（？（複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可））））    

 

■ がん検診の「費用」について知りたい・・・４割以上。                       

松本市松本市松本市松本市内内内内 

 

松本市松本市松本市松本市外外外外 

 

 

☆がん検診について、松本市内・松本市外ともに「費用」についておよそ４割の方が知りたいという

ことが分かった。２割以上は、検診場所（松本市内…21.9％、松本市外…20.0％）、検診方法（松本

市内…20.8％、松本市外…22.6％）。 

 

 

 

 

 

 

 

 全体（人） 人数（人） 構成比（％） 

検診場所 452 99 21.9% 

日程 452 67 14.8% 

費用 452 194 42.9% 

相談先または申込先 452 61 13.5% 

検診方法 452 94 20.8% 

所要時間 452 73 16.2% 

夜間・週休日実施 452 47 10.4% 

申込方法 452 61 13.5% 

 全体（人） 人数（人） 構成比（％） 

検診場所 500 100 20.0% 

日程 500 60 12.0% 

費用 500 190 38.0% 

相談先または申込先 500 63 12.6% 

検診方法 500 113 22.6% 

所要時間 500 76 15.2% 

夜間・週休日実施 500 40 8.0% 

申込方法 500 45 9.0% 



問問問問６６６６    がんがんがんがん検診検診検診検診にににに対対対対するごするごするごするご意見意見意見意見・・・・ごごごご要望要望要望要望をごをごをごをご記入記入記入記入くださいくださいくださいください。。。。 

（意見抜粋） 

� 親戚に“がん”の人が 1人もいないので自分もならないと思います。合ってるでしょうか？（松本市内

70代以上男性） 

� よく言われる先進医療を受けられる患者の割合は全体の何％くらいなのか？（松本市内 30代） 

� もう少し検査を簡単にして欲しい。（松本市内 70代以上女性） 

� 検診料を少し安くしてほしい。（松本市内 70代以上男性） 

� 会社で行う健康診断ぐらいしか行く機会がない。この診断で診てもらえると有難い。（松本市内 40代男

性） 

� 何歳まで受けたら良いのですか？（松本市外 60代女性） 

� なかなか気軽に行かれない。いつか行かなくてはと思う。（松本市外 30代女性） 

� 市実施の検診は日程が合わない事もある。検診を積極的に活用できるよう個々に意識の向上を計れれば

とも思いますが…。（松本市外 40代女性） 

� 乳がん検診（マンモグラフィ）の無料券が９月に配布されたが利用できなかった。（期限を）6ヶ月にせ

ず、また指定病院が遠くて利用できなかったので村のかかりつけの病院でも、どこでも利用できる券に

してもらいたかったので、検討してもらいたい。（松本市外 40代女性） 

� 今後１年に１回くらいは受けてみたい。（松本市外 40代男性） 

� 夜間検診場所等を知りたい。（松本市内 60代女性） 

� 検診はしていませんが、しなきゃと思います。（松本市内 30代） 

� 分かってはいるのですが（松本市外 60代女性） 

� それほど大事な検診なら義務にするべき（松本市外 50代男性） 

� ＴＶなどのマスコミ情報だけでなく本当に必要な正確な情報が欲しいです。（松本市外 40代女性） 

� もっと頻繁にがん検診をしてほしい。（松本市外 30代女性） 

� 採血検査の種類を多くして欲しい。（松本市外 60代女性） 

� 遺伝はあるのか？（松本市内 40代男性） 

� 勤務先ではがん検診のための休暇をもうけるべきだと思う。（松本市外 40代女性） 

� ＰＥＴ－ＣＴの検査に興味あり。（松本市内 40代男性） 

� 勇気がいる。（松本市外 40代女性） 

� 検診費用が高く、なかなかその気にならない。（松本市外 30代男性） 

� 検診を受けるのに費用が高いと受けにくくなると思うので、負担を少しでも市にしてほしいです。（松

本市内 40代女性） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


